Практическая работа № 8 

Тема: «Редактирование и составление текста»
Цель:  1) уметь анализировать работу с недочётами; 2) научиться совершенствовать текст;  

      3) обучение  редактированию (пользоваться различными видами правки текста); 4) форми-рование умений и навыков связного изложения мыслей в устной и письменной форме; 5) ов-ладение нормами русского литературного языка; 6) обогащение словарного запаса и грам-матического строя речи.
Оборудование: мультимедийный проектор 

Задание 1. Рассмотрите фотокопии черновых вариантов рукописей А. С. Пушкина, М. Ю. Лермонтова, М. Горького, В. Маяковского. Сделайте выводы о работе писателей над произведениями.

Задание 2. Сравните первоначальную  и окончательную редакции сцены гибели Андрия и отметить фразы и абзацы, которые были переработаны Н. В. Гоголем. Сделайте выводы.

	Редакция 1835 года
	Окончательный вариант

	— Что, сынку?— сказал Бульба, глянувши ему в очи.
      

Андрий был безответен.

 — Что, сынку?— повторил Тарас.— Помогли тебе твои ляхи?
       Андрий не произнес ни слова, он стоял как осужденный.
       — Так продать, продать веру? Проклят и тот час, в который ты родился на свет!
       

Сказавши это, он глянул с каким-то исступленно сверкающим взглядом по сторонам
       — Ты думал, что я отдам кому-нибудь дитя свое? Нет! Я тебя породил, я тебя и убью. Стой и не шевелись и не проси у господа бога отпущения; за такое дело не прощают на том свете!
       Тарас отступил на несколько шагов, снял с плеча ружье, прицелился... выстрел грянул...»
	       «—Ну, что ж теперь мы будем делать?— сказал Тарас, смотря ему прямо в очи.

Но ничего не знал на то сказать Андрий и стоял, утупивши в землю очи.
 — Что, сынку, помогли тебе твои ляхи?
       

Андрий был безответен.
  

— Так продать? продать веру? продать своих? Стой же, слезай с коня!

Покорно, как ребенок, слез он с коня и остановился ни жив ни мертв перед Тарасом.
    

   — Стой и не шевелись! Я тебя породил, я тебя и убью!— сказал Тарас и, отступивши шаг назад, снял с плеча ружье... 

Тарас выстрелил».




Задание 3. Прочитайте текст, укажите в нём информативные центры и те отрезки текста, которые можно исключить при сокращении. Выполните правку-сокращение, уменьшив заметку на половину, указав и устранив речевые ошибки. (После правки варианты студентов сравниваются с вариантом на слайде).

     В 1770 году в России утверждён орден Святого Георгия. Этот орден вручался только за воинские подвиги и имел девиз: «За службу и храбрость». Вряд ли его учредители могли предвидеть, какая великая судьба ожидает их детище. Орден тесно связан со всей последующей историей России: им награждались самые выдающиеся полководцы и отличившиеся в боях воины. Эта награда стала символом русской славы.
Задание 4. Познакомьтесь с текстом; определите его тему; найдите повтор. Можно ли этот повтор считать средством усиления, выделения мысли? Выделите сочетания, в которых выступает повторяющееся слово. Какие новые оттенки значения появляются у повторяющегося слова?

    В жизни есть какой-то уровень счастья, от которого мы ведем отсчет, как ведем отсчет от уровня моря. Так вот, задача каждого человека и в крупном и в малом повышать этот уровень счастья, в жизни повышать. И свое личное счастье тоже не остается вне этих забот. Но главное – счастье окружающих, тех, кто ближе к вам, чей уровень счастья можно повысить просто, легко, без забот. А кроме того, это означает повышать уровень счастья своей страны и всего человечества, в конце концов. (Д.С.Лихачев)
Задание 5. Отредактируйте текст, используя условные обозначения правки (демонстрируются на слайде).
Дежурство по школе
       Я встал в этот день рано, ведь мы сегодня опять дежурим по школе. Утро было солнечное, ясное. Только кое-где на небе виднелись белые легкие облака. 
       Позавтракав, я быстро собрал книги и тетради; сложил все принадлежности в портфель и, весело напевая, пошел в школу. По дороге в школу я встретился с двумя моими одноклассниками. Мы немного поговорили и потом все вместе пошли в школу. 
       В восемь часов утра, все ребята собрались на линейку. На линейке директор и наш классный руководитель говорили, как мы дежурили вчера и что мы должны делать сегодня. После линейки все разошлись по своим назначенным постам. Но вот залился веселой песней звонок. В школе наступила тишина.
       Первый урок у нас история. На уроке мы узнали много интересного о жизни древних греков. Как жаль, что урок идет только сорок пять минут! Вот он и кончился. И снова на дежурство. На третьем этаже ребята из V. В затеяли игру, в «салочки». Нам пришлось их успокаивать, но без дежурного учителя у нас ничего не получилось. Мы на ребят не сердились. Ведь мы и сами балуемся, когда не дежурим: по школе.
       Второй урок у нас английский язык. Нас опрашивали чтение на оценку. Мне поставили «четыре». Но ничего, я обязательно исправлю «четыре» на «пять».
       На третьем уроке мы писали диктант. Диктант был трудный, и мы наделали много ошибок.
       После третьего урока большая перемена. Хочется сбегать в буфет за пирожками, но нельзя уходить с назначенного поста. Но мы придумали выход и скоро лакомились пирожками.
       Потом у нас была математика, а пятый урок — география; Мы с интересом узнавали все больше о природе, о реках, водопадах, порогах. Это такой интересный предмет, и урок так быстро проходит.
       После уроков я ходил по школе и проверял уборку классов, а потом был на совете командиров.
       День прошел очень хорошо. Правда, нам все же пришлось рассказывать классному руководителю, как мы покупали пирожки в буфете, но это было не очень страшно.
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