[bookmark: _GoBack]Результаты НОКУ(независимая оценка качества условий) ОД(образовательной деятельности)
 
В период с 6 по 21 февраля 2023 года на основании Приказа Министерства образования Красноярского края №75-17294 от 07.12.2020г. проводилась независимая оценка качества условий осуществления образовательной деятельности Ирбейского филиала КГБПОУ «Уярский сельскохозяйственный техникум» по итогам которой был выдан Аналитический отчет о результатах проведения независимой оценки качества условий осуществления образовательной деятельности техникума, в котором отражено, что в работе образовательной организации недостатков не выявлено. 
По установленным критериям образовательной деятельности филиал техникума набрал итоговое значение показателя оценки качества условий 92,46 из 100 максимальных баллов: 
I. Открытость и доступность информации об организации – 100 баллов
II. Комфортность условий предоставления услуг – 100 баллов
III. Доступность услуг для инвалидов – 64,1 балла
IV. Доброжелательность, вежливость работников организации – 99,2 балла
V. Удовлетворенность условиями оказания услуг – 99 балла
В рейтинге образовательных организаций, прошедших независимую оценку качества условий осуществления образовательной деятельности техникум занимает шестое  место среди двадцати филиалов  Красноярского края.
 
Администрация филиала техникума поздравляет работников и педагогический коллектив и благодарит за профессионализм и высокую эффективность труда! 

